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ПРЕСКЛИПИНГ 

19 август 2021 г., четвъртък 

www.bnr.bg, 18.08.2021 г. 

https://bnr.bg/sofia/post/101514632/prof-asena-serbezova  

 

Проф. Асена Сербезова: 

Липсата на обективна информация за ваксините в началото е причина за слабия 

интерес към тях 

 

България е първа по смъртност от Covid-19 и последна по ваксинация в целия 

Европейски съюз.  

“В началото на пандемията не бе предоставена достатъчно обективна и на достъпен 

език информация как бяха разработени тези ваксини и какво искаме да постигнем с по-

високия процент ваксинално покритие”, посочва проф. Асена Сербезова - председател 

на Българския фармацевтичен съюз.  

По думите ѝ цялото общество е позволило да се наместят страхове, погрешни 

информации и откровена дезинформация по отношение на ваксините срещу 

коронавируса.  

“За всеки лекарствен продукт има съотношение риск : полза, за да бъде разрешен за 

употреба многократно ползите трябва да надвишават рисковете. Самият факт, че 

ваксините са разрешени за употреба, означава, че е оценена тяхната ефикасност и 

безопасност”, обяснява проф. Сербезова.  

Относно това, че сме първи по смъртност, проф. Сербезова посочи, че би искала да 

види анализ, който показва каква е смъртността - дали са хора, които са потърсили 

късно медицинска помощ, а тези, които са я потърсили навреме - как им е била оказана, 

в какво състояние са били приети, били ли са изобщо приети, тъй като имаше случаи, в 

които или късно е потърсена медицинска помощ, или не са били осигурени 

необходимите лекарства и пр.  

“В условията на пандемия и една заплаха за общественото здраве, трябва да работим с 

надеждни данни, с анализ, както и да управляваме (в добрия смисъл на думата) 

погрешните нагласи, дезинформацията и страховете на хората, защото всички виждаме 

какви плодове може да берем от това”, коментира тя.    

Чуйте повече в разговора на Катя Василева. 

 

www.nova.bg, 18.08.2021 г. 

https://nova.bg/news/view/2021/08/18/337079/обсъдиха-въвеждане-на-по-строги-

противоепидемични-мерки/  

 

Обсъдиха въвеждане на по-строги противоепидемични мерки 

 

Това се случи на среща в Министерството на здравеопазването 

 

Анна Ангелова 

На среща в Министерството на здравеопазването министър д-р Стойчо Кацаров и 

екипът му обсъдиха с вирусолози, епидемиолози и инфекционисти актуалната 

епидемична обстановка в страната и необходимостта от въвеждането на 

противоепидемични мерки. Представени бяха данни за 14-дневната заболяемост, 

смъртността, хоспитализираните с COVID-19 и др., съобщиха от здравното 
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министерство. Изнесена е информация за броя направени PCR и антигенни тестове от 

началото на епидемията до 31 юли тази година.  

„Всяко мнение и предложение, което споделите, е важно за вземането на най-

правилното решение относно въвеждането на противоепидемични мерки“, каза 

министърът на здравеопазването.  

Сред предложенията на специалистите за въвеждане на противоепидемични мерки бяха 

ограничаване посещенията в нощните заведения, участието в обществени прояви и 

групови събирания. Отчетен беше и рискът за повишаване нивата на заболяемост след 

началото на учебната година, ако учениците и студентите се обучават в присъствена 

форма.  

В изготвен от Националния център по заразни и паразитни болести доклад се казва, че 

най-засегнати от новата вълна ще бъдат младите и неваксинираните хора, но по-тежко 

се очаква заболяването да протича при възрастните и хронично болните граждани.  

„Ефективното управление на епидемията ще зависи от спазването на въведените 

противоепидемични мерки и от контрола по тяхното прилагане, в това число от 

засиления контрол по отношение на пристигащите от чужбина лица“, посочи 

директорът на НЦЗПБ проф. Ива Христова.  

"Хората, нуждаещи се от интензивни грижи, от 100 вече са нараснали на 160 само за 

ден. Преди 2 седмици удвояването на случаите ставаше за 2 седмици – сега за 1 

седмица броят на заразените с COVID-19 се удвоявa", каза заместник-министърът на 

здравеопазването Александър Златанов и посочи, че се засилва интензитетът на 

пандемията.  

"От средата на юли се доминиращ стана Делта вариантът, който заразява два пъти 

повече. На фона на тези факти идва на дневен ред и какво трябва да се предприема", 

посочи той.  

"Страните разчитат на нивото на имунизация и противоепидемичните мерки. За 

съжаление ние не може да разчитаме на първото, защото имунизираните са около 20%, 

преболедувалите са до 40%, което е твърде ниско ниво на защита срещу тази вълна. И 

затова трябва ефективен контрол върху противоепидемичните мерки", посочи той. 

Практиката на педиатъра д-р Пламен Масларски доказва това - при неговите пациенти 

броят на заразените расте. А причината за това според него е ясна.  

„Другите възрастови групи преболедуваха и останаха незащитени децата”, казва той. 

Затова препоръчва на родителите :  

„Да ограничат напълно контактите с рисковите групи – възрастни, хронично болни, 

неваксинирани”. 

Имунизации освен при възрастните, у нас се правят и при деца над 12 години. До 

момента с две игли са 3394 младежи. 

 

 
19.08.2021 г., с. 18 

 

Ангелов: 

 

Недостиг на ремдесевир в Търново и Сливен 

 

Кризата, провокирана от COVID-19 вълната, се задълбочава сериозно. Току-що 

получих информация, че във Велико Търново и Сливен има критичен недостиг на 

ремдесивир за болните пациенти. Това обяви във Фейсбук бившият здравен министър 

проф. Костадин Ангелов. Опасявам се, че духът започва да излиза от бутилката. 

Днешните над 1400 нови случая не са изненада, написа той по повод на вчерашния 
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пореден скок на заразените. Много тревожни обаче са броят на хоспитализираните и 

настанените в интензивни отделения. Само за ден скокът при тях е съответно 10.5% и 

10.35%, съобщи Ангелов. 

 

www.nova.bg, 18.08.2021 г. 

https://nova.bg/news/view/2021/08/18/337052/депутатите-избраха-22-постоянни-

комисии/  

 

Депутатите избраха 22 постоянни комисии 

 

Вижте коя партия колко комисии оглавява 

 

Ивелина Николова 

Депутатите приключиха работата си по сформирането на 22-те постоянни 

парламентарни комисии в 46-ото Народно събрание. "Има Такъв народ" оглави седем 

от органите, ГЕРБ-СДС, "БСП за България" и "Демократична България" получиха по 

четири председателски места, а ДПС – две. „Изправи се БГ! Ние идваме!“ се отказа от 

председателски и зам.-председателски места.  

"Бяхме многократно обвинявани, че се борим за постове и позиции и че се опитваме да 

парцелираме власт. Ние не желаем и няма да получаваме високи места в 

парламентарните комисии", заяви Мая Манолова от трибуната в пленарна зала.  

 „Нали се сещате, че ако останалите групи последват вашите думи, рискуваме да 

оттеглят и те предложенията си и да останем без Народно събрание. Просто не се прави 

така”, заяви председателят на НС Ива Митева. 

Партията на Слави Трифонов ще оглави една от най-важните комисии в Народното 

събрание. Любомир Калимански ще председателства Комисията по бюджет и финанси.  

„На това извънредно заседание ще приемем вътрешни правила на комисията и на 

следващия ден започваме разглеждане на бюджета. Нашата позиция на ИТН е за 

актуализация на бюджета”, заяви Калимански.  

Още няколко важни комисии се оглавяват от ИТН.  Андрей Михайлов застава начело 

на Комисията по конституционни и правни въпроси. Комисия по вътрешна сигурност и 

обществен ред ще оглави проф. Николай Радулов, а Силви Кирилов ще бъде 

председател на Комисията по здравеопазване. 

Проф. Радулов обясни, че трябва да се върне доверието в МВР. „Назначаваха се хора 

със сериозна политизация. Назначаваха се хора, които бяха предани и верни на този и 

онзи, което е против принципите на Закона за министерство на вътрешните работи”, 

коментира Радулов. 

Комисията за контрол над службите за сигурност и прилагането и използването на СРС 

и достъпа до данните по Закона за електронните съобщения ще се председателства на 

ротационен принцип за една парламентарна сесия. Председателство за настоящата 

сесия ще поеме Светлин Стоянов от "Има такъв народ". 

ГЕРБ застават начело на Комисията по въпросите на ЕС и Комисията по транспорт и 

съобщения. Председател на Комисията по въпросите на ЕС ще бъде Томислав Дончев, 

а на тази по транспорт Росен Желязков.  

„Аз лично не вярвам, че дори и в пленарна зала може да бъде постигнат консенсус. Има 

теми, които разделят много. Има теми, които не са безспорни. Така че съм силно 

скептичен”, коментира Дончев. 

Комисията по културата и медиите ще оглави Тома Биков. Комисията по правата на 

човека, вероизповеданията и жалбите на гражданите ще председателства Радомир 

Чолаков. 
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Комисията по труда и социалната политика ще се председателства от Георги Гьоков, 

Комисията по отбрана от Атанас Зафиров и Комисията по образование от Ирена 

Анастасова и Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта от Иван Ченчев.  

„Не знам за този хоризонт на живот на парламента какво бихме могли да свършим, но 

ще започнем с актуализацията, ще настояваме за преизчисляване на пенсиите, за 

данъчни облекчения за младите семейства, както и за увеличение доходите на хората”, 

заяви Гьоков.  

Комисията по околна среда и водите, ще се председателства от Борислав Сандов, а 

Комисията по дигитализация, електронно управление и информационни технологии, 

която ще ръководи Ивайло Мирчев.  

„До момента се изливаха милиарди за електронно управление и дигитализация, без да 

има никакъв резултат. Надявам се ние да променим това”, посочи Мирчев.  

Начело на Комисията по прякото участие на гражданите и взаимодействието с 

гражданското общество застава Цецка Бачкова. Комисията по политиката за българите 

извън страната ще оглави Антоанета Цонева. 

Комисията по икономическата политика и туризъм ще се председателства от Йордан 

Цонев, а Комисията по регионална политика, благоустройство и местно 

самоуправление се поема от Халил Летифов.  

Правилникът предвижда, че народен представител може да членува само в две 

постоянни комисии. От първото заседание на този парламент от 21 юли досега са 

заседавали само Временни анкетни комисии. 

 

www.bgonair.bg, 18.08.2021 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/236505-biznesat-s-iskaniya-ako-namalyat-

kapatsiteta-v-zavedeniyata-da-se-izplashtat-kompensatsii  

 

Бизнесът иска: Ако намалят капацитета в заведенията, да се изплащат 

компенсации 

 

Ако не бъдат чути от бранша са готови на нови протести 

 

Ресторантьорите отново поискаха да се вземат мерки за целия бранш, а не да бъдат 

делени при въвеждане на нови ограничения.  

Това стана ясно по време на среща между представители на здравното министерство, 

столичното РЗИ и бранша. В следващите дни не се предвиждат нови мерки в сектора, 

заявиха здравните власти. 

А ако има намаляване на капацитета в заведенията, да се изплащат компенсации - за 

това ще настоява браншът утре на среща в Министерството на икономиката.  

Ако не бъдат чути от бранша са готови на нови протести. 

 

www.bnr.bg, 18.08.2021 г. 

https://bnr.bg/sofia/post/101514728/chetiri-varianta-za-uchilishta-i-gradini-pri-nova-

covid-valna  

 

Четири варианта за училища и градини при нова Covid вълна 

 

За новата учебна година от Министерство на образованието са разработили четири 

варианта за работата на училищата, детските градини и Центровете за подкрепа на 

личностното развитие. Те ще се прилагат в зависимост от Covid- ситуацията в София и 

страната. За основа на вариантите са ползвани показателите за разпространението на 

http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/236505-biznesat-s-iskaniya-ako-namalyat-kapatsiteta-v-zavedeniyata-da-se-izplashtat-kompensatsii
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/236505-biznesat-s-iskaniya-ako-namalyat-kapatsiteta-v-zavedeniyata-da-se-izplashtat-kompensatsii
http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/sofia/post/101514728/chetiri-varianta-za-uchilishta-i-gradini-pri-nova-covid-valna
https://bnr.bg/sofia/post/101514728/chetiri-varianta-za-uchilishta-i-gradini-pri-nova-covid-valna


Page | 5 

5 

Covid-19 според сценариите на Министерството на здравеопазването за развитие на 

пандемията.   

При най-лекия, "зелен" сценарий със заболеваемост, по-ниска от 100 на 100 000 души, 

и при "жълтия" сценарий - с болни от 100 до 250 на 100 000 души, образователните 

институции ще работят, спазвайки насоките на МОН и МЗ за намаляване на рисковете 

от предаване на инфекцията.  

При единични случаи на деца и учители с Covid-19 директорът, след задължително 

предписание на РЗИ, ще карантинира цялата паралелка и децата ще учат електронно. 

Ако само един ученик в класа е карантиниран като контактен, само за него директорът 

ще организира електронно обучение, допълват от Нова телевизия.   

При второто ниво на заболеваемост, ако в училище или в Център за подкрепа на 

личностното развитие има 15% отсъстващи деца заради Covid-19 или процентът на 

заболели учители и персонал е твърде висок и не може да се обезпечи присъствен 

учебен процес, може да се премине към обучение в електронна среда в конкретното 

училище или център за подкрепа. 

Това става чрез аргументирано предложение на директора до министъра на 

образованието и науката след решение на педагогическия съвет, съгласувано с 

обществения съвет на училището. Директорите на центровете за подкрепа се обръщат 

към кмета на населеното място. 

Предложението за това може да се направи и след решение на Регионалната здравна 

инспекция или на областния/общинския координационен съвет.   Към дистанционно 

обучение преминават първо учениците от VIII до XII клас, а при влошаване на 

епидемичната ситуация - и учениците от V до VII клас включително. Най-малките деца 

до IV клас ще учат онлайн в краен случай при обективна невъзможност обучението да 

продължи присъствено.   

При заболеваемост от 250 до 500 на 100 000 души на национално или областно ниво - в 

т.нар. "червен" сценарий, училищата работят по определен от МОН график за 

преминаване към електронно обучение. Мерките за отделни училища със случаи на 

Covid-19 са идентични с тези от зеления и жълтия сценарии.  

Ако броят заразени ученици и персонал от присъствените паралелки нараства, 

директорът предлага на министъра училището да премине към електронно обучение. В 

този случай трябва да се осигури максимално дълго присъственото обучение на 

учениците със специални образователни потребности.   

За детските градини се предвижда затваряне само в краен случай. При влизане на 

страната в тъмночервения сценарий ще могат да работят детските заведения със 100% 

преболедувал или ваксиниран персонал. В този период ще се приемат само деца, чиито 

родители отговарят на същите условия. 

 

www.dir.bg, 18.08.2021 г. 

https://dnes.dir.bg/obshtestvo/spiraneto-na-transplantatsiite-na-detsa-v-bolnitsa-

lozenets-stigna-i-do-prezidenta 

 

Спирането на трансплантациите на деца в болница „Лозенец” стигна и до 

президента 

 

Заради разследването в болницата единственият вариант за родителите остава 

лечение в чужбина, МЗ отказва коментар 

   

Родители на трансплантирани деца с писмо до президента, съобщава Нова тв. Заради 

разследването в болница "Лозенец" от два месеца не се извършват чернодробни 

http://www.dir.bg/
https://dnes.dir.bg/obshtestvo/spiraneto-na-transplantatsiite-na-detsa-v-bolnitsa-lozenets-stigna-i-do-prezidenta
https://dnes.dir.bg/obshtestvo/spiraneto-na-transplantatsiite-na-detsa-v-bolnitsa-lozenets-stigna-i-do-prezidenta
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трансплантации и сложни спешни операции на деца. Единственият вариант за 

родителите остава лечение в чужбина. 

Божидара се ражда едва 630 грама, а впоследствие развива портална хипертония. 

Състоянието на 3-годишното момиче се влошава и единствената алтернатива за нея е 

сложна операция. До момента подобни интервенции у нас извършват само екипите на 

правителствена болница. От началото на лятото обаче те са временно спрени. 

"На този етап няма кой да извърши тази операция в България", казва Зорница Митева - 

майка на Божидара. 

Единственият вариант за 3-годишното момиче е операция в чужбина. "Вчера подадох 

документи в Здравната каса. Казаха ми, че сега трябва да се изчака, за да се пусне 

искане за чужбина и вече, ако се отзове болница в чужбина", допълва Митева. 

Божидара не е изолиран случай. Още няколко деца чакат за сложни интервенции, а две 

бебета са в листата за чернодробни трансплантации. Всички те трябва да търсят 

алтернатива в чужбина. Затова родители на трансплантирани деца решават да изпратят 

писмо до президента. 

"Трябва ли децата да преминават през всичко това при положение, че това може да 

бъде извършено тук, в България, в болница "Лозенец"?!" , казва Деница Димитрова. И 

допълва: "Трябва ли децата да пътуват в чужбина, да чакат подготвяне на документи, 

да чакат Здравната каса и да има пътуване по самолети". 

Новият директор на болницата обясни, че трансплантациите са временно спрени заради 

разследването в болницата. То трябва да установи имало ли е нелегални 

трансплантации в лечебното заведение. За да не се спира лечението на децата се водят 

преговори с трансплантационен център в Германия. 

"Докато за тези органи не се произнесат със заключение, съгласете се, че в такава 

обстановка точно такава дейност не би трябвало да се извършва без да има подкрепата 

именно на такъв европейски център", каза доц. Радосвет Горнев. 

Очакванията му са до края на септември работата с деца в болницата да се върне в 

стария си ритъм. "За нас това е кауза. Тази кауза заслужава влагането на всички 

усилия", категоричен е Горнев. 

Майката на Божидара обаче не може да чака. Надява се детето й да бъде оперирано 

възможно най-скоро, въпреки че не знае как ще покрие разходите си. 

От Министерство на здравеопазването отказаха коментар. 

 

 
19.08.2021 г., с. 5 

 

В клас по график при код червено 

 

Учениците с маски в час, малките последни онлайн 

 

Забавачки остават отворени дори в локдаун, но само за деца на ваксинирани 

 

РАЙНА ХАРАЛАМПИЕВА 

Ученици и учители ще носят маски в час, а класните стаи ще се проветряват често. 

Това са мерките, които готвят МОН и здравно министерство за началото на учебната 

година. 

Те ще важат и при леките сценарии - зелен и жълт, стана ясно от думите на 

образователния министър проф. Николай Денков в парламента вчера. Изключения 

могат да се правят при широко отворени прозорци в класните стаи, за ваксинираните 
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учители, за най-малките ученици от I до IV клас по преценка на педагогическия съвет, 

както и за хронично болни деца. 

Сценарии 

Пред депутатите той очерта четири варианта за работа на школа и забавачки в 

условията на пандемия. При най-лекия „зелен сценарий", при заболеваемост по-ниска 

от 100 човека на 100 хил., както и при „жълтия" училищата и детските градини ще 

работят спазвайки противоепидемичните мерки, които ще издава здравното 

министерство и МОН. Такива са носенето на маски в час, проветряване и дезинфекция. 

При заболеваемост от 250 до 500 на 100 хил. души на национално или областно ниво 

влизаме в „червен сценарий". Тогава училищата работят по график за преминаване в 

електронно обучение, като с приоритет са най-малките 

ученици, за да може те да изкарват най-дълго в класната стая. 

Дистанционно 

Към дистанционно обучение преминават първо най-големите - от 8 до 12 клас, а при 

влошаване на епидемичната ситуация учениците от 5 до 7 клас. Най-малките деца до 4 

клас ще учат онлайн само в краен случай, каза проф. Денков. „Тъмно червеният 

сценарий" се задейства при заболи над 500 на 100 хил. души. Тогава всички ученици 

ще учат от вкъщи. Остава възможността по желание на родителите детето им да учи 

онлайн независимо от това в кой сценарий сме. Те обаче ще трябва сами да си осигурят 

лаптоп или таблет, уточни Денков. Детските  градини   ще затварят само в краен 

случай. При влизане на страната в „тъмно червения сценарий" ще може да забавачки 

със 100% преболедувал или ваксиниран персонал, като ще се приемат само деца, чиито 

родители също са изкарали вируса. „Ако един-двама души от персонала на детската 

градина не са ваксинирани, могат да излязат в неплатена отпуска и градината да 

продължи да работи, ако обаче не достига персоналът, градината трябва да спре да 

работи", обясни министър Денков. Между 1 и 5 септември ще е ясно как ще започне 

учебната година. Според министъра е вероятен сценарият, в който области децата учат 

онлайн, а в други части на страна са присъствено. 

 

 

 

 

 

 

 


